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الصمح و كيفية العمل فيه 
تعريف الصمح 
: يطمق الصمح في عمم الفرائض و يراد منو : و الصمح اصطلاحا.ضد التنازع و الخصومة : الصمح لغة

. تنازل الوارث  عن جميع حظو أو بعضو لغيره من الورثة بعوض أو غيره
 

حكمو 
  الجواز فقد رغب فيو الشرع تفاديا لمخصومة و التنازع و إصلاح ذات البين   

:  كيفية العمل في تصحيح مسائمو 
 :إذا كان بجميع الحظ عمى قدر السيام .1

أمام سيام المصالح ثم تسقط منيا " ص" تصحح الفريضة بإدراج المصالح فييا و يوضح حرف الصاد 
: ىكذا, سيام المصالح و الباقي يعتبر مصحح الفريضة 
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إذا كان بجميع الحظ عمى نسب مختمفة  .2
 تصحح الفريضة بإدراج المصالح فييا, 

  و يكون مصحح الفريضة الثانية بقدر سيام المصالحين و يعطى منو لكل مصمح حظو منو , 

 ثم ينظر بين القدر المصالح بو و بين الفريضة الثانية بنظري التوافق و التباين : 

  فيؤخذ وفق القدر المصالح بو في حال التوافق و كمو في عند التباين و يوضع عمى الفريضة 
فيكون حاصل ’ و يؤخذ وفق الثانية أو كميا كذلك و يوضع فوق الأولى و يضرب فييا , الثانية

 ,الضرب ىو الجامعة

 ثم يضرب ما لكل واحد من كل فريضة فيما فوقيا و يوضع الحاصل تجاه كل واحد أسفل الجامعة  

  ىكذا :
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صالح الابن الأول  
 سيمو 3/2الثاني بـ 

و صالح الثالث بـ 
  سيمو3/1
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 إذا كان ببعض حظو سواء كان عمى السوية أو عمى قدر السيام أو عمى نسب مختمفة .3

 تصحح الفريضة بإدراج المصالح فييا, 

  و يعطى منو ,  و يكون مصحح الفريضة الثانية بقدر مقام النسبة التي يكون الصمح واقعا عمييا
 لكل مصالح حظو منو 

 ثم ينظر بين القدر المصالح بو و بين الفريضة الثانية بنظري التوافق و التباين : 

  فيؤخذ وفق القدر المصالح بو في حال التوافق و كمو في عند التباين و يوضع عمى الفريضة 
فيكون حاصل ’ و يؤخذ وفق الثانية أو كميا كذلك و يوضع فوق الأولى و يضرب فييا , الثانية

 ,الضرب ىو الجامعة

 ثم يضرب ما لكل واحد من كل فريضة فيما فوقيا و يوضع الحاصل تجاه كل واحد أسفل الجامعة  

  ىكذا :
                                                    2             1 
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تنازل عن نصف السيام بالسوية 
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 فبقي لممصالح  4/1 و 4/3:تنازل عن ثمث السيام بنسب مختمفة                    
  

 كما ىو مثبت لو في الجامعة 8 فكان الحاص 4سيمان صربت في                  
اختبار صحة العمل  

.  لاختبار صحة العمل تجمع حواصل الضرب فإن ساوت الجامعة فالعمل صحيح و إلا فيعاد العمل
  :صحح الفرائض بصمحيا في الأمثمة الآتية : تطبيقات

 زوج و ابن و بنت صاحت البنت الزوج و الابن بجميع سيما عمى قدر أنصبائيم 

  للابن الخمس و لمبنت أربعة أخماس: أم و بنت و ابن وصالحت الأم بجميع حطيا 

  للأم ثلاثة أرباع و للأب بربع:أم و أب و زوج و صالح الزوج بثمث سيمو 

 


